

Diario de Burgos

Año XLVII Núm. 19.425-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 § Viernes 6 de Agosto de 1937

Nuestras fuerzas de la Sierra llevaron a cabo una pequeña operación encaminada a rectificar la línea de vanguardia

Con carácter urgente firma el Generalísimo un decreto

Sobre la estructura orgánica de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 5 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

En algunos frentes los cañones y tiroteos de costumbre.

Ejército del Centro

En el frente de Aragón continúa la acción de nuestras columnas en el sector de Albarracín, para la limpieza total del terreno conquistado. Los prisioneros y presentados en el día de hoy suman 53.

En el frente de Avila se ha llevado a cabo un reconocimiento a vanguardia de nuestra posición, cogiéndose 17 cadáveres del enemigo, once fusiles y abundantes municiones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

Ligeros tiroteos en el sector de Castro del Río.

Salamanca 5 de Agosto de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

SALAMANCA.— Con carácter urgente el Generalísimo ha firmado esta noche un importantísimo decreto.

Los puntos del mismo que se refieren a la estructura orgánica de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con los siguientes:

Decreto número 333: Elevada por la Junta política de F. E. T. y de las J. O. N. S. en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo segundo de mi decreto número 255 la Ponencia de su constitución interna, dispongo:

ARTICULO UNICO: Quedan aprobados los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S. en los términos siguientes: Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CAPITULO I. - NORMAS GENERALES

ARTICULO PRIMERO: Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. es el movimiento militante inspirador y base del Estado español que, en comunión de voluntades y creencias, asume la tarea de devolver a España el sentido profundo de una indestructible unidad de destino y la fe resuelta en su misión católica e imperial como protagonista de la Historia; de restablecer un régimen de economía superadora de los intereses de individuo, de grupo y de clase para la multiplicación de los bienes, el servicio del poderío del Estado, de la justicia social y de la libertad cristiana de la persona.

F. E. T. y de las J. O. N. S. es la disciplina por la que el pueblo unido y en unidad asciende al Estado y el Estado infunde al pueblo las virtudes de servicio, hermandad y jerarquía.

Y para logro de todos estos fines con la fundación heroica del Estado integra en una sola fuerza a la Comunidad Tradicionalista, garantía de la continuidad histórica y la F. E. de las J. O. N. S., vocación, forma y estilo de la revolución nacional.

F. E. T. y de las J. O. N. S. se constituye en guardia permanente de los valores internos de la Patria, virilmente defendidos en tres guerras civiles, exaltados con voz y con sangre el 29 de Octubre de 1934 por la nueva generación y definitivamente rescatados en la conjuntura histórica del 18 de Julio de 1936 por el Ejército y el pueblo hecho Milicia.

CAPITULO II. - DE LOS AFILIADOS

ARTICULO QUINTO: Los afiliados se dividen en militantes y adheridos. Serán militantes, aquellos que, aceptando resueltamente la disciplina de todos los órganos del movimiento y haciendo consagrarse al logro de sus fines se hallen comprendidos en las siguientes condiciones:

a) Los que formaran en una de las fuerzas integrantes del movimiento del día 29 de Abril de 1937 o hayan sido admitidos directamente por la Junta Política con anterioridad a la publicación del presente Estatuto.

b) Los generales, jefes, oficiales y clases de los Ejércitos nacionales de tierra, mar y aire en activo o en servicio de guerra.

c) Los que obtengan esta condición por decisión personal del Caudillo, reduciendo propuestas de las Jefaturas provinciales en atención a los servicios eminentes prestados a la Causa Nacional en la preparación del alzamiento militar o durante la guerra.

d) Los que obtengan esta condición por virtud de lo dispuesto en el artículo séptimo.

Artículo sexto: Los militantes tendrán la plenitud de derechos y obligaciones de los presentes Estatutos y todas las disposiciones reglamentarias les confieran. Acreditarán su condición mediante el carnet público aprobado por la Jefatura.

Artículo séptimo: los adheridos podrán ser admitidos previa solicitud por la Secretaría general, los jefes provinciales y locales. Los adheridos servirán a la Fa-

lange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. sin ninguno de los derechos de miembro de la misma y sin carácter de tal. Antes de plazo de cinco años, el jefe provincial a quien corresponda deberá decidir forzosamente sobre la situación de adheridos, elevándole a la categoría de militante o excluyéndole de la organización. Contra esta decisión podrá recurrir ante el Secretariado general.

En cuanto un adherido demuestre haber prestado a la Patria servicios importantes durante la guerra, se decidirá sobre su situación en un plazo máximo de quince días. Si el jefe provincial no le concediese entonces la condición de militante, el adherido podrá interponer recurso ante el Secretariado general con el aval de doce militantes o acompañando a la petición un informe del jefe de unidad de combate o de las autoridades civiles.

Los que hubiesen ejercido cargos políticos de administración central antes del diecisiete de Julio de 1936, deberán solicitar su admisión directamente del Secretariado general.

Artículo 23: Necesariamente existirán los siguientes servicios: Primero, Exterior; segundo, Educación Nacional; tercero, Prensa y Propaganda, cuarto, Sección Femenina; quinto, Obras Sociales; sexto, Sindicatos; séptimo, Organización Juvenil; octavo, Justicia y Derecho; noveno, Iniciativa y orientaciones de la obra del Estado; décimo, Comunicaciones y Transportes; undécimo, Movimiento, Tesorería y Administración; duodécimo, Información e Investigación.

Habrà también un inspector nacional de Educación y Asistencia Religiosa.

CAPITULO SEXTO

DE LA MILICIA

Artículo 27: En la guerra y en la paz las Milicias representan el espíritu ardiente de Falange Española y su viril voluntad de servicio a la Patria, en guardia, vigilante de sus postulados ante todo enemigo interior. Más que una parte del movimiento son el movimiento mismo en actitud heroica de subordinación militar.

Artículo 28: El mando supremo de las Milicias lo encarna el Caudillo, quien de-

legará sus prerrogativas con un jefe directo y responsable.

La distribución y ordenación jerárquica de las Milicias serán objeto de un Reglamento especial.

CAPITULO SEPTIMO

SINDICATOS

ARTICULO 29: F. E. T. y de las Jons creará y mantendrá las organizaciones sindicales aptas para encuadrar el trabajo y la producción y reparto de bienes. En todo caso los mandos de estas organizaciones procederán de las filas del Movimiento y serán informados y tutelados por las Jefaturas del mismo, como garantía de que la organización sindical ha de estar subordinada al interés nacional e infundida de los ideales del Estado.

Artículo 30: La Jefatura nacional de sindicatos será conferida a un solo militante y su orden interior tendrá una graduación vertical y jerárquica a la manera de un Ejército creador, justo y ordenado.

CAPITULO OCTAVO

DE LA JUNTA POLITICA

ARTICULO 31: La Junta política, Delegación permanente del Consejo Nacional, que estará integrada por doce miembros de éste, seis designados por el mismo y otros seis por el Caudillo. Las vacantes que ocurran serán cubiertas por el Caudillo, siempre entre los miembros del Consejo Nacional.

CAPITULO NOVENO

EL CONSEJO NACIONAL

ARTICULO 32: El primer Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. será nombrado en la totalidad de sus miembros por el Caudillo, quien podrá en cualquier momento sustituirlos o depurarlos individualmente. Las vacantes que se produzcan serán cubiertas por igual procedimiento dentro de un plazo de quince días. El número de miembros no será superior a cincuenta ni inferior a veintinueve. Las vacantes podrán cubrirse por el jefe libremente y en cualquier momento.

Artículo 43: El Consejo se reunirá obligatoriamente todos los años el día 17 de Julio y cuantas veces sea convocado por el Caudillo. En la primera reunión prestarán litúrgicamente el Jefe y los miembros del Consejo el juramento de F. E. T. y de las J. O. N. S. por España ante Cristo y los Santos Evangelios.

CAPITULO UNDECIMO

EL JEFE NACIONAL DEL MOVIMIENTO

Artículo 47: El jefe nacional de Falange Española de las J. O. N. S., Sufrerá el Caudillo del Movimiento personalifica todos los valores y todos los honores del mismo. Como autor de la Era histórica donde España adquiere las posibilidades de realizar su destino y con él los anhelos del Movimiento, el Jefe asume en su entera plenitud la más absoluta autoridad. El Jefe responde ante Dios y ante la Historia.

Artículo 48: Corresponde al Caudillo designar sucesor, quien recibirá de él las mismas dignidades y obligaciones. El modo de sucesión previsto en los presentes Estatutos será reglamentado en sus detalles por el Consejo Nacional. Las normas generales Hegan hasta el capítulo 12 y artículo 50.

Dado en Salamanca a 4 de Agosto de 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL, FRANCISCO FRANCO.

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE da de comer a la viuda, a los hijos, a la madre o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros. (Propaganda del Estado).

TOMAS ALONSO

Para salvar nuestro Tesoro artístico

Una interesantísima circular dirigida a los combatientes, jefes y oficiales del Ejército salvador

Falange Española Tradicionalista ha hecho pública la siguiente nota:

"A los combatientes, jefes y oficiales: Nuestro Tesoro artístico está sufriendo los mayores sacrificios. Por pueblos y ciudades españolas vamos encontrando restos de piezas artísticas, unas veces destruidas en el mismo lugar para donde fueron hechas y otras abandonadas en la huida de quien después de sustracción le era penosa cargar con la dilación de su repatriación.

Los servicios de arte de F. E. T. y de las J. O. N. S. y de la Junta Técnica de Burgos, vienen trabajando en esta cruzada de recoger y salvar nuestra riqueza artística, despreciada tan vilmente.

Y hoy hago este llamamiento a los jefes y oficiales de nuestro Ejército salvador para que, en lo posible, y cuando compatible su magnífica obra de salvar a España con las armas, nos ayuden también en salvarla artísticamente. Muchas veces encontrarán piezas artísticas y muchas de estimable valor, más

de una vez en pequeños pueblos españoles habrá en templos modestos o en casas medio derruidas esculturas, telas, muebles, cuadros, ornamentos de iglesia etc., etc., que conviene conservar y guardar para enriquecer artísticamente la nueva era nacional.

Y por eso este llamamiento a nuestros jefes y oficiales para que salven en los primeros momentos multado arte y el ruego de comunicar a esta Delegación su existencia y sitio donde se guardan, para poder este servicio hacer las oportunas diligencias, mandando uno de sus miembros que pueda poner en sitio seguro la pieza artística, agudaciendo así, en nombre de España, el jefe que la haya librado de su destrucción.

El comunicado diciendo dónde se halla la pieza de arte, con el tamaño aproximado y características más señaladas, se ruega sea dirigido a Jacinto Alcántara, Delegación de Arte de F. E. T. y de las J. O. N. S. y de la Junta Técnica de Burgos, Palacio de Trilingue, Salamanca.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

FRENTE DE MADRID

Una operación de apreciables efectos en la Sierra

AVILA 6 (dos madrugada).—El hecho de pasarse desde el territorio rojo a las líneas nacionales, suele ser de ordinario, una aventura que lleva aparejados muy graves riesgos. Primero, porque nuestros soldados han de proceder con mucha cautela, ya que se han dado casos frecuentes de que aquellos que parecían fugitivos, no eran en realidad más que actores que buscaban la posibilidad de acercarse a nuestras posiciones para hacer el daño que pudieran, y segundo, por parte de los rojos, de los que no es tan fácil al fugitivo quedar fuera del alcance de sus fusiles. ¿Cuántos han quedado en las alambradas al dirigirse a nuestras líneas, sin poder lograr la evasión! La evasión del campo rojo suele ser cosa grave y dramática.

Pero hay ocasiones en que las evasiones se producen en circunstancias que mueven más a la sonrisa que al gesto doloroso. Y como en caso de autología queremos recoger hoy uno que bien merece los honores de la publicación.

Un muchacho que con una cuantas veces más altas que otras y con mucha osadía logró fama de heroico soldado del Ejército de la República, amenazaba a los milicianos, les llamaba cobardes y les recriminaba su falta de decisión. Tenía a su cargo el mando de unos cuantos escogidos. Comenzó a decirnos un día, que para vencer a los fasciosos se hacía necesario emplazar una ametralladora en determinado sitio de gran peligro. Tan grave era el propósito que, habiendo pedido voluntarios, para llevar la acción a cabo, nadie dió un paso al frente. Está bien—les decía—: sois unos cobardes:

iré yo sólo. Y combinó la manera de proceder para lograr el mejor éxito. El se adelantó fuera de las alambradas rojas y preguntaría de vez en cuando a sus compañeros para que no le perdiesen de vista.

Comenzó la arriesgada operación, y cuando hubo andado unos cuantos metros de camino le preguntó:

—¿Me veis?

—Sí, contestaron los rojos.

Otros cien metros y de nuevo la misma operación:

—¿Me veis?

—Sí.

Unos metros más y de nuevo la voz hacía la misma pregunta:

—¿Me veis todavía?

—Sí, pero ya muy poco.

Unos minutos más, y otra vez la pregunta:

—¿Me veis?

—No, contestaron esta vez los marxistas—; ya no se te ve.

—Bueno, pues sois unos imbéciles. Me voy con los míos. ¡Arriba España!

A esto siguió una inútil descarga de fusilería, que no eran más que salvas al ingenio de aquel valiente muchacho que vino a unirse con los suyos.

Hoy, nuestras fuerzas de la Sierra llevaron a cabo una pequeña operación encaminada a rectificar las líneas de vanguardia. Operación de corta envergadura, pero con efectos muy apreciables, pues los rojos, a quienes se cogió desprevenidos, dejaron en nuestro poder casi una veintena de cadáveres, y sobre todo un gran arsenal de municiones de que se hicieron cargo nuestros soldados.—LOGOS.

DEL FRONTE DE ASTURIAS

LAS "HECATOMBES" ROJAS

La imaginación msoovita ha resultado ser bien pobre. Ni en Rusia ni en España ha inventado cosa original, salvo catástrofes. Se ha limitado a copiar las cosas de los viejos pueblos occidentales, pero volviéndolas del revés y envenenándolas. El msoovismo se ha limitado a hacer de anti-Cristo de la civilización occidental, plagándola pero desfigurándola, cambiándole el alma.

Materialistas y ateos ellos, en lugar de la suave religión del Dios cristiano, impusieron la cruda religión de los "sin Dios"; en lugar de un pontífice blanco pensativamente infalible, un pontífice rojo. Stalin, con una infalibilidad cimentada en los argumentos de los pelotones de ejecución; en lugar de un cuerpo de apóstol de la "buena nueva", del Evangelio, sobrenaturalmente incorrupto, el cuerpo de Lenin, el apóstol de la "mala nueva" del msoovismo, conservado por procedimientos químicos; en lugar del índice romano, expurgatorio de libros, la Checa y la Guépú, eliminadoras de libros y de vidas a montones; en lugar de las fiestas y conmemoraciones blancas, de día y venerable tradición, las fiestas y conmemoraciones rojas, de instauración violenta y sangulnaria.

En todo de las fiestas y conmemoraciones rojas estamos hoy. Pero, sabidondos y pedantes, como sabios hechos en serie y en cursos abreviados, los rojos han querido plagiar no sólo lo cristiano sino lo pagano; y como resultado de tal mezcla, hemos venido a ver cosas impresionantes. Entre ellas, ésta: la resurrección de la "hecatombe" clásica.

Los rojos—msoovitas o msoovizados—han tomado una irrefutable acción a las hecatombes; para cada fecha sistemática de su calendario, organizan una. El calendario rojo, traducido al español, tiene, como es sabido, varias fechas solemnes: el 5 de Octubre, aniversario de la intentona de invasión de los bárbaros del Oriente en Asturias en 1934; el 16 de Febrero, aniversario de la invasión consumada de los mismos bárbaros en toda España, en 1936; el 1.º de Agosto, día de esa misma universal barbarie, ya cuajada en el comunismo ruso.

Los de la Asturias roja, fieles entre los fieles, no podían olvidarse de tales fechas. Vienen conmemorándolas sin falta. Cada una, con una hecatombe. Para la conmemoración de lo de Octubre de 1934, organizaron aquellas bastant arremetida de diez días a la ciudad de Oviedo en el Octubre de este último año; para conmemorar lo de Febrero de 1936, organizaron, en Febrero de este año, sus arremetidas no menos bestiales a Oviedo, a Grado y a la línea de unión entre ambas; para conmemorar el rojo día 1.º de Agosto, coaban de poner en acción otra, en puntos determinados de la línea de Grado a Oviedo. La magnitud de las conmemoraciones ha sido, claramente, dis-

tinta. Aquellas dos primeras fueron de primer orden; esta última, de menos cuantía. Pero en lo demás, todo igual y lo mismo. El mismo pensamiento motor, una ficha del sangriento calendario rojo; la misma finalidad local, apoderarse de Oviedo, asistente de Grado y del resto de España; el procedimiento y el resultado también el mismo, el día la hecatombe.

Y una hecatombe, todos saben lo que era. Todos nuestros bachilleres (que, si no son unos sabios de Grecia, tampoco son unos analfabatos de Universidad rusa) saben que una hecatombe era, sencillamente, el sacrificio de un montón de bueyes—un centenar o centenares—en honorato de un jefe, en cumplimiento de un voto a los olímpicos o en conmemoración de una fecha.

Pues como a busyis en montón han lanzado a sus masas contra nuestras trincheras, los jefes rojos, en una y otras fechas: en Octubre, contra las de Oviedo; en Febrero, contra las de Oviedo, de Escocia y de Grado; ahora, en Agosto contra las de las alturas de Grado, camino de Oviedo; contra las posiciones de Campo y Cámara (posiciones de cubetas) y la de Trasparana. En unas y otras, cientos y cientos los rojos sacrificados; entonces, por millares; ahora, no menos del millar. Y en unas y otras, entonces y ahora, nulo lo conseguido.

El que organiza una hecatombe conmemorativa, tal vez no allenda seriamente esperanzas de resultado positivo alguno. La hecatombe es, ante todo, un sacrificio, la inmolación a sabiendas de un gran número de vidas, muchas desde luego. No importa el número. Ante el marxismo, para el que las almas no cuentan y para el que en la guerra sólo cuentan las máquinas y la masa, los hombres—sean voluntarios o combatientes—no son sino mara, materia, estobado; masa; (carros de cañón, baño de bueyes de hecatombe).

El número de vidas sacrificadas era y es, para los jefes marxistas, lo de menos. Lo importante para ellos era eso: dejar conmemorada, a su modo, una fecha saliente de su calendario. Y lo importante par nosotros es esto: que las fechas del calendario rojo no son un secreto, que las tenemos siempre muy presurías y —¡Dios sea loado!— no vienen a cogerlos desprevenidos. Los resultados dan fe bien elocuente de ello.

Que a nosotros sí nos importa, y mucho, mucho más que las fechas los resultados.

Hermanad de España

A manera de colofón en la campaña a que se viene entregando nuestra pluma en pro del amor y de la fraternidad entre las retaguardias de la España nacional...

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora Su Gobierno rojo vive en absoluto desacuerdo con el pueblo. Sesión del día 4. Preside el señor Conde y asisten los señores J. Bravo, Fuente, Domingo, Rodríguez, Eguigaray, D. Oyugos y Gil de la Piedra...

México no es comunista

México no es comunista. Su Gobierno rojo vive en absoluto desacuerdo con el pueblo. Por Bernal Díaz del Castillo. A los ojos del mundo, y muy especialmente a los ojos de España, México es un país integralmente rojo y profundamente antirreligioso...

'Asesinatos incontrolados' Esas dramáticas esquelas mortuorias...

'Asesinatos incontrolados' Esas dramáticas esquelas mortuorias... Los asesinatos incontrolados han de ser juzgados inexorablemente. La impunidad ha durado DIEZ MESES. Ya es hora de decir ¡basta!

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Doctor Muñoz Casas. García Fdez. de los Ríos. C. Arangüeso García-Inés. RUIZ DE YEMINO DENTISTA. HAYOS X.

Gran Bañero de Ormaiztegui

Gran Bañero de Ormaiztegui. Aguas sulfúreas para enfermedades piel, Reumatismo, Diabetes, purificación de sangre. PRIMER ANIVERSARIO D. Jesús Lasola Liñán, teniente de Caballería y piloto aviador.

Español: 'La Ametralladora'

Español: 'La Ametralladora'. Es un DEBER de todo buen PATRIOTA. CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES.

LAS "CHARLAS" DE GARCIA SANCHIZ

"Acusación y defensa de Bilbao"

La fiesta, de hondo contenido españolista, se desarrolló ante el alcalde de Bilbao, destacadas personalidades de aquella ciudad y una representación de modestos obreros, perseguidos precisamente por su significación antiseparatista.

El general Federico García Sanchiz, que ha hecho deleitar con sus brillantes intervenciones al público burgalés en diversas ocasiones, adornado con banderas y gallardetes en su sala y escenario, su arribada "charla", nacida del deseo de arribada personal a las bilbaínas que queriendo mostrar su amor a España, hicieron el "charlista" el ofrecimiento de diez mil duros para la restauración de la Catedral de Sigüenza.

García Sanchiz correspondió a dicho ofrecimiento con la promesa de hacer una pública "Acusación y defensa de Bilbao" y su promesa la cumplió anoche, ante el Teatro abarrotado de público y ante el alcalde de Bilbao, otras autoridades de dicha capital, destacadas personalidades de la gran industria bilbaína y una comisión de obreros que, como algunas de estas últimas, pasaron por los rigores de la más ruda persecución y fuertes condenas en los tiempos de la ridícula república de Euzkadi.

El "charlista" en este espléndido marco, aparece en el escenario y amoratado los grandes aplausos con que se le recibe, comienza su "habla".

Cabeza de Castilla — comienza diciendo — "Cabeza de Castilla, Cámara Regia, primera en la voz y en la fe". Así resalta el resaca de Burgos. Y si tales virtudes y tales prerrogativas tenía en lo pasado, hoy, en que lo pasado tan gloriosamente retoma, Burgos vuelve a ser esa capitalidad por derecho propio y vuelve a ejercitarse en su hospitalidad de Cámara Regia y después siempre cordiales y jeraquias; es la primera en la voz y en la fe. Por eso yo, que a pesar de que parece que voy cantando distraído por el mundo, voy por el contrario atento a una ruta ideal que me trae hace ya muchos años, he traído el padrón de Burgos todos aquellos que pudieran considerarse como aliados de esta guerra, todos los pueblos y así aquí, desde este escenario se acogió el santiguamiento (cast. lo recordáis, el santiguamiento, que era un símbolo de afirmación de españolismo y conforma para las jornadas púdicis versis; más claro que la presencia de este en la afirmación nuestra voluntaria de españolismo, porque allí bien pudiera darse el caso de que cuando las armas terminan sus santiguamientos, algunas palabras, tradiciones, profecías hacen una línea que no sea española); y así también aquí trajeron Aragón, que estaba colado en sus días, provincias que se habían abandonado en el "creo" que se llama y Burgos acogió su causa y la defendió y extendió por toda la Península; así por último trajeron también a Oviedo, el calumniado Oviedo y aquí recibí aquella reparación a que tenía derecho.

Burgos, Cabeza de Castilla, Cámara Regia, Madrid, de España, ha ido cumpliendo y rapite esa misión que tenía, por mandato de su abuelo. (Pues no fue aquí, en su Casa del Cond, donde en 11 de Julio de 1515 el Rey Católico Fernando anexionó Navarra a toda la Nación remanente de ese modo pacífico la unidad peninsular? Pues hoy Burgos ha de continuar uniendo, enlazando, zurdido, como hacia la Reina Isabel, zurdido España. Y para esto quiero rendir justicia al alcalde de Burgos, a don Manuel de la Cruz, en quien he emborronado siempre toda ayuda, cualquier facilidad, incluso la vehemencia, al servicio de esa misión histórica de Burgos, "Cabeza de Castilla, Cámara Regia, primera en la voz y en la fe", y conformo a la va amparando a la España que resaca, la España que resaca, amparada en Burgos, acaba por consagrar, sin discusión posible, que Burgos en efecto es la capital plena y absoluta de la nueva España.

Ahora es Bilbao. Esto cambia la situación, porque Bilbao tras un pleito, un pleito que Bilbao y Vizcaya tienen ante España. Y esto hace que yo, que unas veces fui "parolero" y otras "chibro", ahora me haya convertido en un abogado y en un fiscal, yo, que estoy vinculado a Bilbao desde hace tiempo y que hablé a Bilbao a raíz de su gloriosa conquista.

El pleito viene de una creencia más o menos hipotética o real; la culpa está en la resistencia que como Bilbao al movimiento nacional. ¿Qué elementos había en Bilbao para oponerse a esta restauración Patria? Dos: el marxismo y el nacionalismo. El marxismo, puede apartarse de seguida, porque fue lo necesario. Allí la resistencia se ha hecho en nombre de Euzkadi, se ha preparado del brazo del Estado y por una ficción de exarzar que es una contradicción de la naturaleza — de las masas transmutantes obreras, que son las que acuden a sus explotaciones masas muy distintas de aquellas de artesanos de los gremios que formaban sus jerarquías hasta en la última década del siglo XIX.

La última del marxismo está, atenuada frente a la del nacionalismo, porque este sí que está en pleno pectus capital. Primero por la condición de su origen separatista, después por el proceso que sigue, por las complicaciones, por la pluralidad de sus caminos, por su delincuencia verdaderamente panorámica. El nacionalismo vasco, con ser como todos los nacionalismos separatista, sujeta a todos en su madad porque ha multiplicado todos los procedimientos más ofensivos del mundo, de crimen, de traición, de toda clase de cosas inadmisible y que le hacen vivir en pleno pecado mortal, sin redención posible.

Compañeros a la Historia. Por desgracia.

Un hidroavión de la línea de la costa Oeste de América del Sur, Vida oficial cayó al mar entre Guayaquil y Cristóbal, desapareciendo las catorce personas que iban a bordo

EL CARDENAL ILUNDAIN HA EXPERIMENTADO UNA LIGERA MEJORIA

SEVILLA.— S. E. el Cardenal Ilundain continúa en el mismo estado de gravedad. Se ha celebrado la segunda consulta de los médicos que le asisten. La noche pasada ha permanecido tranquilo y parece iniciarse una ligera mejoría de estado.

Se continúan recibiendo centenares de telegramas, interesándose por el estado del ilustre paciente. Su Santidad el Papa ha enviado un cable haciendo votos por su restablecimiento. Por el palacio arzobispal ha desfilado un gentío enorme para conocer noticias sobre la enfermedad.

RECOGIDA DE MATERIAL Y ENTREGA DE PRISIONEROS

ZARAGOZA.— En el frente de Albaracín, la jornada transcurrió tranquila, con absoluta calma.

La jornada de reposo fue aprovechada admirablemente por nuestros soldados para retirar de las posiciones donde tuvieron lugar los últimos combates, la enorme cantidad de material de guerra que dejaron abandonado los marxistas, evacuando, al mismo tiempo, los numerosos prisioneros que tenemos de los rojos.

En los restantes sectores de este frente de Aragón la misma impresión de calma y quietud.

EL SECRETARIO DE PRIETO PONE A SALVO A SU FAMILIA

SANTANDER.— Los familiares del secretario de Indalecio Prieto, salieron de Santander a bordo del vapor «Allice Mari», con dirección a Francia.

MIAJA, DESTITUIDO

MADRID.— Después de varias consultas de los mandos rojos, Miaja se ha visto obligado a salir de Madrid haciéndose cargo de la jefatura del Ejército del centro, el teniente coronel de Carabineros, Ortega.

Esta mañana Ortega recibió a los periodistas, a los que confirmó su designación interina para la jefatura de dicho Cuerpo del Ejército rojo, en tanto que Miaja dirige la ofensiva del frente de Aragón.

EL ROBO DE JOYAS

SALAMANCA.— Prieto comunicó con carácter oficial a un amigo suyo, que recientemente le visitó en Valencia, que lo que ellos — los rojos — calculaban había pasado la frontera terrestre en objetos robados — joyas, alhajas, objetos de arte, objetos de culto, etc. — se eleva a mil millones de pesetas; así cambio de la peseta anterior al 18 de Julio de 1936.

HAN ASESINADO A ANDRÉS NIN?

PARIS.— Personas recién llegadas de Cataluña, aseguran que hace días, en una carretera cercana a Madrid, fue encontrado el cadáver de Andrés Nin, destacado miembro del P.O.U.M., detenido en Barcelona hace algunas semanas.

También se dice que otro dirigente de la misma organización, detenido al mismo tiempo que Nin, no ha dado señales de vida, por lo que se cree que también ha sido asesinado.

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

VALENCIA.— Ha sido entregada a los informadores de Prensa una nota en la que se dice que al hacerse cargo el Ministerio fiscal de la depuración de los sucesos subversivos de Mayo en Cataluña y por los cuales fue detenido el jefe del partido trotskista Andrés Nin, se ha sabido que este líder fue traicionado a Madrid, donde se encontraba en calidad de preso en un reformatorio, habiendo desaparecido.

Chantajes gestiones se han hecho hasta ahora para encontrarlo han sido infructuosas. El hecho se ha puesto en conocimiento de la Policía para que ésta practique las diligencias precisas para esclarecer cuanto haya relacionado con este asunto y ponga los medios precisos para ser encontrado Andrés Nin y sus compañeros.

CONFERENCIA CON PRIETO

VALENCIA.— Ha llegado el jefe de la Policía catalana, teniente coronel Bonilla, que nada más haberlo celebrado una larga conferencia con Prieto.

EL ASUNTO DEL "LOLA"

BUENOS AIRES.— Con referencia al barjo marxista «Lola», que fue detenido porque se le encontró con armas destinadas a los rojos, se afirma que la carga la tomó en alta mar, en el Báltico, de material que procedía de Copenhague. Luego también recibió material procedente del Mar Negro.

También se dice que una artista llamada Suzy, que era la amante de un oficial del «Lola», ha desaparecido, afirmando que ha debido ser asesinada para que no pueda denunciar la verdad de lo que se ha hecho con el barco de referencia.

EL GOBIERNO ROJO CELEBRA UNA LARGA REUNION

MADRID.— A las cinco de la tarde, quedó reunido el Gobierno comunista de Valencia, bajo la presidencia de Negri.

La reunión terminó a las 10,45 de la noche.

El ministro de Instrucción Pública, Hernández, facilitó la referencia verbal. Dijo que el Gobierno se ocupó esencialmente de la situación de la retaguardia, acordando nombrar una junta de contraespionaje, que será nombrada por el Gobierno oportunamente.

Esta Junta tendrá todas las facultades que le concede la ley. Su acción se extenderá a toda la España roja.

LA RETAGUARDIA ROJA, DESCONFORTADA

TENERIFE.— El diario comunista «Nuestro Aragón», en un artículo que se publica amargamente de que en las tertulias y mesas de los cafés, se comenta duramente el curso de la guerra. Estos criminales maneja — agrega — han dado lugar a invenciones personales y la atención de la retaguardia debe estar fija en las disposiciones oficiales emanadas del Gobierno con relación a este asunto.

LOS NIÑOS EXILADOS

TENERIFE.— Se calcula en unos 12000 los niños exiliados en varios países por los rojos de Valencia y separatistas vasco.

Las gestiones que se realizan para devolverlos a sus padres, van por buen camino.

Como es sabido, muchos de ellos fueron arrebatados a sus familiares con el sólo objeto de que en los países a que fueran llevados, provocasen una reacción de piedad.

Para ello se ocultó cuidadosamente el deseo de Franco de establecer zonas apartadas de la guerra, donde fueran guardados dichos niños.

VUELO SOBRE MADRID

MADRID.— El formidable calor que imposibilita la acción guerrera no impide que nuestra aviación siga siendo la reina del espacio.

Hoy nuestros bravos pilotos realizaron varios reconocimientos sobre Madrid y los alrededores.

PARA ELUDIR NUESTRA FLOTA

SALAMANCA.— Se sabe de fuente absolutamente cierta que el Gobierno rojo de Valencia ha conseguido abanderar en Francia varios barcos españoles, que se dedicarán bajo el amparo de la enseña francesa al transporte de mercancías de guerra, faltando de manera tan hábil la neutralidad que el Gobierno del Frente Popular francés dice sostener.

UN HIDROAVION CAE AL MAR Y DESAPARECEN SUS TRIPULANTES

BAJBOA (Panamá).— Un hidroavión de la línea de la costa Oeste de América del Sur, desapareció ayer entre Guayaquil y Cristóbal.

El aparato llevaba 11 pasajeros y 3 hombres de tripulación.

NUEVA YORK.— Los «Panamerican Airways», dan cuenta de que el departamento de la Guerra de Washington ha recibido del establecimiento militar de Panamá, un mensaje telegráfico, en el que dicen que un avión militar ha visto al hidro desaparecido a 30 millas, al Noroeste de Cristóbal.

El aparato parece que está totalmente sumergido y no ha sido apreciable persona alguna en los alrededores del mismo.

WASHINGTON.— Entre los pasajeros del hidroavión, se encontraban Rex Martín y C. Caldwell, del ministerio de Comercio de los Estados Unidos; Thomas Wakely, director de un Banco de Santiago; una mujer llamada Amy Levering y sus dos hijos.

EL PLAN ANTIRELIGIOSO DE LOS RUSOS

PRAGA.— Noticias recibidas de Moscú dan cuenta de que se ha preparado un plan antireligioso extensísimo por las organizaciones soviéticas, a desarrollarlo hasta el año 1940.

En este plan está comprendida la destrucción de 2.900 iglesias, 63 monasterios, 27 sinagogas y 19 mezquitas.

Además se destinarán 10.000 ateos a trabajos de propaganda, por medio de la Prensa y la tribuna, para propagar en todos los idiomas este plan antireligioso.—STEFANI.

LOS HUELGUISTAS FRANCESAS ASALTAN UNA MANUFACTURA DE ARMAS

SAINT-ETIENNE.— Los locales de la Manufactura de armas han sido agitados por los obreros, que votaron la huelga por unanimidad.

El origen del conflicto se remonta al mes de Febrero último. Un convenio transitorio de la metalurgia fue aceptado entonces por los empleados y los agentes de acaldía; pero luego, las dos partes, ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo definitivo, recurrieron a un árbitro, y más tarde a un subárbitro, M. Jacquet, ingeniero, quien en su resolución dijo que sólo 40 o 50 personas debían beneficiarse

Guardia para el día 7: Jefe de día, camarada José Moliner Martínez, jefe de la segunda falange de la segunda centuria. Escuadra 28, Fielato de Santander. Escuadra 29, Plaza de Toros. Escuadra 30, carretera de Madrid.

Guardia para el día 8: Jefe de día, José Fernández Laspall y Zurrueta, jefe de la tercera falange de la segunda centuria. Escuadra 31, Fielato de Santander. Escuadra 32, Plaza de Toros. Escuadra 33, carretera de Madrid.

Guardia para el día 9: Jefe de día, camarada Angel Pelayo Martín, jefe de la primera Falange de la tercera centuria. Escuadra 34, Fielato de Santander. Escuadra 35, Plaza de Toros. Escuadra 27, carretera de Madrid.

La guardia del fielado de Santander y carretera de Madrid, saldrán del cuartel de Falange, calle de la Merced, la primera a las nueve y media de la noche y la segunda a las siete y media de la tarde. Las dos recogerán el armamento y munición en la guardia de dicho cuartel.

Se advierte a todos los camaradas, que al venir a satisfacer su cuota mensual, deben traer sus carnets respectivos.

Se ordena a todos los camaradas, cuyos primeros apellidos empiecen con A, B o C, se presenten sin falta en esta Jefatura local, hoy viernes, día 6 o sábado 7, con objeto de renovar sus fichas.

Burgos, 6 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.

El jefe local Salgado y Franco ¡Arriba España!

de dicho contrato, mientras que las 680 restantes se sujetarían al anterior contrato de comercio.

Esta decisión no fue aceptada, haciéndose una demanda a la dirección para que se conceda un arriendo especial a la manufactura de armas francesas. Los delegados han pedido el inmediato cambio de bases de salarios.

YA TIENEN LOS ROJOS CUATRO GOBIERNOS

BAYONA.— Aumenta en proporciones grandísimas la caótica situación del Gobierno de Valencia y sus satélites. Por cierto que ahora se ha nombrado un Gobierno delegado de Valencia que tiene la misión de auxiliar al de Negrín, restándole a éste facultades.

Con éste son ya cuatro los gobiernos que existen en la zona marxista.

Parece ser que el nuevo gobierno delegado de Valencia, es obra del famoso presidente de Euzkadi, Aguirre, que ha aconsejado a Negrín realizar esta reforma gubernativa para satisfacer las pretensiones y reclamaciones de los separatistas, que sostienen eternas luchas de competencia con socialistas, anarquistas, comunistas, sindicalistas y toda la restante gama de listas que tienen los rojos.

Todavía no se ha hecho la designación de los personajillos que han de integrar este famoso nuevo Gobierno delegado de Valencia.

¿Le darán la presidencia a Aguirre? —STEFANI.

SE APLAZA LA REUNION DEL COMITE

LONDRES.— A ruego del embajador ruso, Maiski, se aplazó hasta hoy, viernes, la reunión del Subcomité de no intervención, pues no había recibido todavía las correspondientes instrucciones de su Gobierno de Moscú.—STEFANI.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

Madrid: Las que deseen pertenecer a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Madrid, pueden pasar a hacer su ficha en la Sección Femenina, Plaza Mayor, 61, 2.º desde hoy, viernes, día 5 del corriente, a las siguientes horas: Mañana: de doce a una y tarde de cuatro y media a seis y media.

La delegada provincial ¡Arriba España!

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO (S. E. U.)

JEFATURA PROVINCIAL

Nota de la Jefatura Nacional del S. E. U. La Jefatura Nacional, no remite para su publicación la siguiente nota: «A iniciativa de miembros de la Junta Consultiva del S. E. U. y miembros de la Comisión Nacional de Integración de Organizaciones Estudiantiles, el jefe Nacional del Sindicato Español Universitario, en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 10 de nuestros Estatutos, ha resuelto expulsar del seno de esta organización a Celestino Chinchilla Ballega, jefe provincial del Distrito Universitario de Cataluña.

Esta expulsión se funda en motivos de índole moral y en su actitud francamente contraria a los intereses del Sindicato.

Sajamanca a 1.º de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—Firmado, H. Fernández Cánepa.—El jefe nacional.

Hay un sello en tinta que dice: Jefatura Nacional del S. E. U.—Salamanca.

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardias para el día 7: Jefe de día, camarada José Moliner Martínez, jefe de la segunda falange de la segunda centuria. Escuadra 28, Fielato de Santander. Escuadra 29, Plaza de Toros. Escuadra 30, carretera de Madrid.

Guardias para el día 8: Jefe de día, José Fernández Laspall y Zurrueta, jefe de la tercera falange de la segunda centuria. Escuadra 31, Fielato de Santander. Escuadra 32, Plaza de Toros. Escuadra 33, carretera de Madrid.

Guardia para el día 9: Jefe de día, camarada Angel Pelayo Martín, jefe de la primera Falange de la tercera centuria. Escuadra 34, Fielato de Santander. Escuadra 35, Plaza de Toros. Escuadra 27, carretera de Madrid.

La guardia del fielado de Santander y carretera de Madrid, saldrán del cuartel de Falange, calle de la Merced, la primera a las nueve y media de la noche y la segunda a las siete y media de la tarde. Las dos recogerán el armamento y munición en la guardia de dicho cuartel.

Se advierte a todos los camaradas, que al venir a satisfacer su cuota mensual, deben traer sus carnets respectivos.

Se ordena a todos los camaradas, cuyos primeros apellidos empiecen con A, B o C, se presenten sin falta en esta Jefatura local, hoy viernes, día 6 o sábado 7, con objeto de renovar sus fichas.

Burgos, 6 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.

El jefe local Salgado y Franco ¡Arriba España!

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE GRANDES REDES ELECTRICAS

En París se ha celebrado la Conferencia Internacional de Grandes Redes Eléctricas de alta tensión, cuya reunión se efectúa cada dos años.

En representación de la España bajo la Jefatura del Generalísimo Franco, fue designado por la Comisión de Industria y Comercio, de la Junta Técnica del Estado, el delegado correspondiente.

El delegado del Estado Español, señor Monjaes, fue nombrado vicepresidente de la Conferencia entró los delegados de las 18 naciones que forman el Consejo, presidiendo una de las cinco sesiones que se celebraron.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

En el día de hoy el general Gómez Jordana, ha recibido las siguientes visitas:

Señor Arauz de Robles, abogado del Estado; don Julio Gálvez Rusón, gerente de la S. A. Croos; don Manuel Sancho Gajo y seis damas de la Junta de Trabajos de prisioneros; don Benigno Oreja y don Tomás Rodríguez, delegado y secretario de Sanidad de F. E. T.; señor Alcocer, exalcalde de Madrid; don Federico Castiño Olivares, brigada de requetés y abogado.

En la nueva España que, con tantos dolores, se está forjando, el

Día semanal del plato único

y el

Día semanal sin postre

son deberes ciudadanos que todos debemos cumplir con verdadero orgullo patriótico, porque con ello contribuiremos al logro de la magna empresa que la juventud española está realizando.

Es un pequeño sacrificio que cuesta muy poco y, sin embargo, tiene un valor inestimable.

Maderas
FABRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdivielso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329 - BURGOS

BIBLIOGRAFIA

JULETA Y ROMEO. Novela dialogada por José María Pemán, seguida de la novela corta "El vuelo inmóvil", del mismo autor. 0,95 pesetas (ejemplar). Biblioteca Rocio, volumen III. Editorial Betis. Sevilla. Distribución y venta: Editorial Española. Generalísimo Franco, 19, Burgos.

El volumen tercero de la Biblioteca Rocio demuestra el interés que tiene la Editorial Betis en ofrecer a sus lectores obras de los mejores autores a un precio verdaderamente excepcional.

No es necesario hacer el elogio de las obras de Pemán, que constituyen este volumen. La primera la saboreará con el mayor interés los lectores amantes del diálogo vivo y chispeante, la comedia del ilustre autor resulta aún más atractiva para ser leída que para verla representada, pues muchas de las bellezas literarias de la obra pasan a veces inadvertidas en el teatro.

"El vuelo inmóvil" es una novela inmensamente interesante, es argumento originalísimo, y siendo de Pemán no hay que decir que da un gran valor literario.

Este volumen de la Biblioteca Rocio constituirá un éxito extraordinario como lo ha sido ya el anterior "El romance de Ana María", de Pérez Olaguer.

Casa Munguía
Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PANERIA = SASTRERIA
CALZADOS SEGARRA

Se advierte a todos los camaradas, que al venir a satisfacer su cuota mensual, deben traer sus carnets respectivos.

Se ordena a todos los camaradas, cuyos primeros apellidos empiecen con A, B o C, se presenten sin falta en esta Jefatura local, hoy viernes, día 6 o sábado 7, con objeto de renovar sus fichas.

Burgos, 6 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.

El jefe local Salgado y Franco ¡Arriba España!

Pantalones sueltos, de paño, pana o dril, desde 19 a 40 pesetas

CRISTALERIAS COMPLETAS
"LA COCINA"
SIEMPRE NOVEDADES
Modelos especiales para: TAZAS, CAFES



Vicente P. Canales y Bonifaz, BURGOS